Programovanie, algoritmy, zloZitost' (PAZ1b) 11.6.2014
Zévereény test Ustav informatiky

s 1Lz ¥ Prirodovedecks fakulta
prakticka cast’ UPJS v Kosiciach

Dopliujuce zdrojové kddy su na stranke predmetu PAZ1b. Funkcnost' kazdého riesenia musi byt
preukazana spustenim na testovacom vstupe - nespustitelné riesenia neumoznuju zisk

prislusnych bodov.

rounr 0e slovaauie

Minuly tyzden sa Slovenskom rychlostou vyse 40 km/hod prehnal
pelotdon pretekarov cyklistickej sUtaze Okolo Slovenska 2014.
Zaverecnu etapu dlha 178.6 km v letnych horUcavach presli za 4
hodiny a 10 mint. Kolko Uloh za tento ¢as mozno vyriesit na teste
z PAZ1b?

Vrcharsky okruh (12+6 bodov, backtracking)

Organizatori pretekov sa rozhodli pripravit jednu vrcharsku okruhovl etapu. Vrcharska etapa
znamena, ze by tam malo byt dost’ vela nastUpanych metrov. Okruhova etapa znamena, ze
start a ciel etapy je na tom istom mieste (kazdym Usekom cesty a kazdou krizovatkou sa
prechadza len raz). Preteky sa nemoOzu robit na akychkolvek cestach a tak organizatori
vytipovali niektoré Useky ciest, ktoré si vhodné. Z vhodnych Usekov zostavili jednoduchy
orientovany ohodnoteny graf. Kazdy Usek predstavuje hranu grafu. Konce Usekov (krizovatky)
sU vrcholy grafu. Ohodnotenie hrany (Useku) zodpoveda poctu nastUpanych metrov na tomto
Useku (ak ide Usek len z kopca alebo je to rovina, nastupané metre Useku si 0). Pocet
nastUpanych metrov celej etapy je sucet nastupanych metrov na jednotlivych Usekoch etapy.

Zadanie: V textovom subore (format podla vlastného uvazenia) je popisany orientovany
ohodnoteny graf. Najdite taky okruh (pozor, nemusi prechadzat cez vsetky kriZzovatky, resp.
zaciatky a konce usekov = vrcholy grafu), ktory ma najvacsi mozny celkovy pocet nastUpanych
metrov.

Bodovanie: 6 b je za riesenie, v ktorom sa negeneruju vsetky variacie s opakovanim vrcholov.

Prechod mestom (14+7 bodov, grafové algoritmy)

Prechod pelotonu mestom je z hladiska organizacie dopravy komplikovanejsi. Aj preto
No najkratsich ciest prechadzajicich mestom moéze byt viacej. V takomto pripade chcl
organizatori vybrat’ taku cestu, na ktorej je najmenej krizovatiek (z grafového pohladu sa cesta
sklada z najmensieho poctu hran). Totiz na kazdej krizovatke musia byt policajti, ktori by
blokovali vjazd aut do krizovatky. Cize kaZzda krizovatka znamena jednu policajni hliadku,
resp. na nejaky cas zablokovanu krizovatku.

Zadanie: V textovom sUbore (format podla vlastného uvazenia) je ulozeny ohodnoteny graf
popisujuci ulice mesta. Hrany zodpovedaju uliciam (alebo ich Castiam), vrcholy krizovatkam.
Najdite najlacnejsiu (najkratsSiu) cestu medzi dvoma zadanymi (napr. z konzoly alebo zo
suboru) krizovatkami (vrcholmi grafu), ktora ma navyse tu vlastnost, ze spomedzi najlacnejsich
(najkratsich) ciest sa sklada z najmensieho poctu hran.

Rada: Ako ohodnotenie cesty neuvazujte len jedno Cislo d vyjadrujldce sucet ohodnoteni hran
cesty, ale usporiadanu dvojicu (d, h), kde d je sucet ohodnoteni hran a h je pocet hran na tejto
ceste. Teda aj odhady dlzky najkrat$ich ciest su takéto dvojice, ktoré porovnavame
lexikograficky. Pritom plati, ze (dy,h,) < (dy, h,) © d, <d, V (dy =d, ANhy < h,).

Bodovanie: 14 b za d(Zku najkrat3ej cesty spolu s po¢tom hran na nej, 7 b za jej vypis.



Sponzoring (13 bodov, dynamické programovanie)

Cyklistické timy by bez sponzorov len tazko prezili. Sponzorské zanietenie jednej grofskej
rodiny ju takmer priviedlo na mizinu. V dosledku financnych problémov zacali rozpredavat
vino. Ich pribeh najdete v prilozenych slajdoch (autorom je Jan Jergus [Facebook, USA], ktory
v tom case ako prvak kolegom vysvetloval riesenie ulohy).

Zadanie: Upravte riesenie Ulohy tak, aby ste vypisali aj poradie, v akom sa jednotlivé vina
maju predavat'.

Cykli(sti)cké zoznamy (max. 8 bodov, spajané zoznamy)

Uvazujme triedu SpajanyZoznam z prednasky o spajanych zoznamoch. Do triedy
SpajanyZoznam pridajte metdodu cyklickyShift. Tato metoda nech cyklicky posunie vsetky
UZLY v spajanom zozname vpravo o zadany pocet pozicii (parameter posun). Ak je hodnota
posun zaporna, hodnoty v zozname nech sa posivaju vlavo.

public void cyklickyShift(int posun)

Priklady: Uvazujme zoznam s hodnotami [3, 5, 1, 8, 10, 4, 9].
e cyklickyshift(e): [3, 5, 1, 8, 10, 4, 9]
cyklickyshift(1): [9, 3, 5, 1, 8, 10, 4]
cyklickyshift(2): [4, 9, 3, 5, 1, 8, 10]
cyklickyShift(3): [10, 4, 9, 3, 5, 1, 8]
cyklickyShift(-1): [5, 1, 8, 10, 4, 9, 3]
cyklickyShift(-2): [1, 8, 10, 4, 9, 3, 5]
cyklickyshift(7): [3, 5, 1, 8, 10, 4, 9]

Poziadavky na implementaciu:
e Preusporiadat’ sa maju uzly spajaného zoznamu, hodnoty uzlov sa nekopiruja.
e Pamatova zlozitost: 0(1)
o Casova zloZitost pri zozname diZky n a posune o k:
o O(k.n) - 5 bodov
o 0(n) - 8 bodov



